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RADA PRO VÝZKUM, VÝVOJ A INOVACE 

II. 

  

PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA 

 

 

Vláda schválila materiál Národní priority orientovaného výzkumu, experimentálního vývoje 

a inovací (dále jen „Priority“) usnesením ze dne 19. července 2012 č. 552. V bodě II.2 uložila 

předsedovi vlády a předsedovi Rady pro výzkum, vývoj a inovace (dále jen „Rada“) 

zpracovat návrh implementace Priorit v kontextu již schválených strategických dokumentů 

z oblasti výzkumu, experimentálního vývoje a inovací včetně způsobu kontroly 

a vyhodnocování její realizace a předložit jej vládě ke schválení do 30. června 2013.  

Účelem stanovení priorit orientovaného výzkumu, vývoje a inovací (dále jen „VaVaI“) je 

strategické orientování části národního VaVaI do oblastí, které napomohou řešit zásadní 

současné a předvídatelné budoucí problémy a výzvy ČR a umožní využít potenciální 

příležitosti pro vyvážený rozvoj ČR. 

Postup přípravy plánu implementace Národních priorit orientovaného výzkumu, 

experimentálního vývoje a inovací (dále jen „Implementace“) vycházel z harmonogramu, 

který byl schválen Radou pro výzkum, vývoj a inovace (dále jen „Rada“) na jejím 

mimořádném zasedání 31. srpna 2012.  

Hlavním cílem implementace je vytvořit tematický a časový plán pro vyhlašování programů 

VaVaI do roku 2020 v rámci účelové podpory ve vazbě na priority a NP VaVaI s jasným 

vymezením odpovědností jednotlivých poskytovatelů. Tento plán bude pro všechny dotčené 

poskytovatele podpory VaVaI a další subjekty systému VaVaI závazný. Zároveň je plán 

formulován tak, aby navržená implementační struktura pro Priority byla dostatečně flexibilní 

a v případě změn ve struktuře ministerstev a příslušných agentur či v případě nutnosti 

reagovat na nové potřeby a cíle bylo možné pružně přizpůsobit odpovědnosti za implementaci 

Priorit těmto změnám bez nutnosti nového schvalování upraveného plánu implementace 

vládou.   

Materiál popisuje celkové zásady implementace, jak postupovat při hodnocení pokroku 

a možnosti financování Priorit. V kapitole „Zásady implementace Priorit“ jsou popsány 

principy pro koordinaci při implementaci Priorit, dále obecné zásady pro přípravu, 

monitorování a evaluaci programů orientovaného VaVaI.  Hlavním cílem kapitoly 

„Hodnocení pokroku při naplňování Priorit“ je systematické zajištění a kontrola činností 

vedoucí k naplnění Priorit prostřednictvím plánu implementace a vyhodnocování jejich 

realizace. Kapitola „Možnosti financování“ vychází z širšího kontextu financování VaVaI 

v ČR, zejména v souvislosti s budoucím vývojem státního rozpočtu a výší výdajů na VaVaI. 

Materiál neklade zvýšené nároky na státní rozpočet nad rámec schváleného rozpočtu, resp. 

nebude nad rámec výdajů ze státního rozpočtu, který bude na jednotlivé roky schválen vládou. 

Realizace Priorit bude mít pozitivní dopad na podnikatelské prostředí ČR a nebude mít 

negativní dopad na rovné postavení mužů a žen. 

 


